
Atti "Parlamentari Camera dei Deputati 
S E S S I O N E D E L 1 8 8 0 — D I S C U S S I O N I — T O R N A T A D E L 1 9 F E B B R A I O 1 8 8 0 

provata la proposta dell'onorevole ministro delle fi-
nanze. {Interruzioni a sinistra) 

Prego di far silenzio. Onorevoli deputati, non sono 
mica in casa loro. (Viva ilarità) 

ANNUNZIO DI DNA DOMANDA D'INTERROGAZIONE DEL 
DEPUTATO PASQUALI AL MINISTRO DEI LAVORI PUB-
BLICI. 

PRESIDENTE. È giunta una domanda d'interroga-
zione indirizzata all'onorevole ministro dei lavori 
pubblici. Ne do lettura : 

« Il sottoscritto desidera interrogar© il signor 
ministro dei lavori pubblici sull'amministrazione 
delle ferrovie dell'Alta Italia. 

« Pasquali. » 
Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici di 

voler dichiarare se e quando intenda rispondere a 
quest'interrogazione. 

BACCARINS, ministro dei lavori pubblici. Siccome 
spero che il bilancio dei lavori pubblici verrà in 
discussione fra pochi giorni, così l'onorevole Pa-
squali potrà svolgere la sua interrogazione od in-
terpellanza che sia in quell'occasione, come sarà 
libero a chiunque di discutere tutta la materia dei 
lavori pubblici. 

PRESIDENTE. Onorevole Pasquali, s'accontenta che 
lo svolgimento della sua interrogazione sia differito 
all'epoca della discussione del bilancio dei lavori 
pubblici ? 

(L'onorevole Pasquali accenna d?acconsentire.) 
Se non vi sono obbiezioni, lo svolgimento di que-

st'interrogazione è rimandato alla discussione del 
bilancio dei lavori pubblici. 

(Rimane così stabilito). 

ANNUNZIO DELLA PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE 
D'INIZIATIVA DELL'ONOREVOLE DE CRBCCHIO. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Orecchio ha mandato 
una proposta di sua iniziativa. Sarà trasmessa agli 
uffici appena saranno costituiti. 

RIGHI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su questa proposta dell'onorevole 

De Orecchio ? 
RIGHI. Sì. 
PRESIDENTE. Scusi, onorevole Righi, le proposte 

degli onorevoli deputati, fintanto che non sono state 
ammesse alla lettura, sono perfettamente ignote a 
tutti. 

RIGHI. Se mi permette... 
PRESIDENTE. Non posso far altro che mandare la 

proposta agli uffizi. 
RIGHI. Non può permettermi di dire una parola 

per richiamare l'attenzione della Camera intorno a 
questa proposta ? 

PRESIDENTE. Che non è ancor nota. (Ilarità) 
DE ORECCHIO. (Si alza per parlare) 
PRESIDENTE. Onorevole De Orecchio, il regola-

mento è esplicito : di una proposta di legge d'i-
niziativa parlamentare non è permesso annunziare 
neppure il titolo alla Camera fintantoché gli uffici 
non ne abbiano ammesso la lettura. Ora io non le 
posso dare facoltà di parlare sulla sua proposta di 
legge. 

DE CRECCHIO. Ma è la ripresentazione di una pro-
posta di legge. 

PRESIDENTE. Sta bene, ma io non posso mutare 
il regolamento. 

SORTEGGIO DEGLI UFFICI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il sorteggio 
degli uffici. 

(Molti deputati escono dalVAula.) 
Intanto, poiché mi pare che gli onorevoli colleghi 

non vorranno assistere in molti al sorteggio (Sor-
risi), darò lettura dell'ordine del giorno per la se-
duta di domani. ( Vedi in fine) 

(Si procede al sorteggio.) 
Sabato gli uffici si riuniranno per costituirsi. 
Domani alle due seduta pubblica. 
La seduta è levata alle 5 35. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Discussione dei bilanci di prima previsione pel 
1880 dei Ministeri: 

di agricoltura e commercio ; 
di grazia e giustizia ; 
della marina; 
dei lavori pubblici ; 
del tesoro ; 
delle finanze; 
dell'interno ; 
degli affari esteri. 
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